

全市防汛工作会议暨“7·20”特大暴雨灾害问题整改以案促改工作推进会召开

强化三标意识 扎实推进整改 提升应急能力 坚持未雨绸缪 全面掌握主动 确保安全度汛

本报讯(郑报全媒体记者 孙亚文 王治) 3月28日,全市防汛工作会议暨“7·20”特大暴雨灾害问题整改以案促改工作推进会召开,深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要论述和指示批示精神,按照全省防汛工作会议部署,对我市今年防汛工作和问题整改以案促改进行安排。省委常委、市委书记安伟强调,要坚持人民至上、生命至上,未雨绸缪、防患未然,扎实做好防大汛、抗大灾、抢大险的各项准备工作,确保安全度汛,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

安伟指出,抓好“7·20”特大暴雨灾害问题整改和以案促改,是党中央、省委对郑州的要求和期望,是广大人民群众的关切和期盼,是推进国家中心城市现代化建设的现实需要,是深化自我革命、加强队伍建设的重要抓手,是必须交好的政治答卷、民生答卷、发展答卷、管党治党答卷。做好防汛工作,是深入贯彻习近平总书记统筹安全与发展战略思想的根本要求,是落实以人民为中心思想的具体实践,是迎接党的二十大胜利召开、保持国泰民安社会环境的迫切需要。整改抓得好,今年的防汛工作就有保障,防汛做得好,就是对整改效果的现实检验。全市上下要以问题整改、以案

促改为契机,把教训变教材、教材变方案、方案变行动,认清形势、汲取教训,充分认识今年防汛工作面临的严峻形势、存在的薄弱环节,用大概率思维应对极有可能发生的重大自然灾害,切实提升思想认识、组织能力、应急水平,切实做好各项整改和防汛准备工作,全力确保安全度汛,向党中央、省委和人民群众交上一份满意的答卷。

安伟强调,要强化三标意识,围绕三个清单,全面扎实整改。要高质量推进灾后恢复重建,加快推进受灾房屋、学校、医院、基础设施的修复重建工作;要抓好水毁水利工程修复和流域治理,消除防汛隐患,确保安全度汛;要加快完善城市“里子”工程,抓好地下空间安全体系建设,实施城市内涝治理专项行动,深入推进韧性城市建设;要建立完善高水平的防灾抗灾救灾工作体系,完善分析预警、应急响应、抢险救援、紧急避险体系,高效有序做好防汛抢险救灾工作,坚决守住不出现群死群伤的金标准。要突出防灾重点,严防城区严重内涝,严防小流域洪水灾害,确保黄河和南水北调工程安全,确保水库安全;要全面加强重点场所、重点行业、重点部位排查,排除安全风险隐患,有效防范次生灾害;要组织好全要素应急演练,

以练代战、以练备战;要强化预报、预判、预警、预案、预演“五预联动”,坚持重心前移,在“防”字上下功夫,推动极端天气条件下预警信息由提示性向强制性转变;要提升应急能力,完善应急指挥、应急力量体系,全力备战防汛抢险救灾;要做好物资储备和人员保障,确保“备得足、调得出、用得上”。

安伟要求,要抓好责任落实,提升能力水平。要把“7·20”问题整改、“能力作风建设年”活动和防汛工作紧密结合、有机贯通,推动能力提升、作风转变、责任落实。要进一步夯实责任,坚持全市一盘棋抓整改,以整改落实推进防汛责任、防汛措施落实。要进一步加强基层基础,大力推进市域社会治理一体化建设,坚持“点办理、批处理”,提高基层应急处置能力。要进一步加强宣传引导,开展好“5·12”全国防灾减灾日活动,切实提高全社会风险防范意识和自救互救能力。各级各部门要树牢底线思维,扎实推进整改,坚决打好今年的防汛战役,保护好人民群众生命财产安全,维护社会大局安全稳定。

市委副书记、代市长何雄安排部署今年全市防汛备汛工作,他强调,要加大水利设施修复力度,全面开展城市体检和灾害综合风险排

查,加快应急避难场所建设,全面提高防汛抗灾整体能力。要持续完善防汛预案,细化实化应急处置流程,完善避险指令系统、指挥体系,坚持防汛抗旱两手抓。要高标准开展应急演练,科学组织实施,全面检视、有效提升应急管理水平。要紧盯防汛风险点,抓好城市防汛、山洪灾害防御、重点部位防范各项工作,不留安全隐患死角。要全力做好黄河防汛,有序推进河道清障工作,备足备齐防汛物资,确保黄河安澜。要强化防汛抢险救援力量、物资储备体系建设、防汛专业技术、基础设施稳定运行等各类保障,确保汛期城乡安全。要强化研判意识“早”会商、风险意识“防”在前、联动意识“快”处置,形成统一指挥、上下联动、反应灵敏、齐抓共管的扁平化应急指挥体系。要压实压牢属地管理、行业监管和工程管理单位防汛主体责任,严肃防汛纪律、广泛宣传教育,形成全社会防汛合力。

市委副书记、市政协党组书记、市委政法委书记杜新军通报“7·20”特大暴雨灾害问题整改以案促改工作开展情况。市委常委、副市长高义主持会议。

市领导胡荃、周富强、黄卿、路云、牛卫国、白江民、陈明、虎强等出席会议。

何雄会见中铁工程装备集团董事长赵华一行 拓展务实合作 实现共同发展

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 翟宝宽) 市委副书记、代市长何雄近日会见中铁工程装备集团党委书记、董事长赵华一行,双方就进一步拓展务实合作进行深入交流,并达成广泛共识。

何雄向赵华一行的到来表示欢迎,对中铁工程装备集团支持郑州经济社会发展表示感谢。他说,当前郑州正锚定“两个确保”,深入推进“十

大战略”行动,加快打造国内一流、国际知名的“四个高地”。希望中铁装备充分发挥龙头企业带动作用,坚持先进制造业主攻方向,完善集研发、制造、销售、服务于一体的全产业链,强化科研优势,精准引进人才,加快延链补链强链,为建设国家先进制造业高地贡献力量。郑州将全力以赴为企业创造优良环境、提供一流服务,推动互利共赢,实现共同发展。

赵华对郑州长期以来的关心和支持表示感谢。他说,郑州发展势头强劲,营商环境持续提升,大家对在郑发展充满信心。下一步,中铁装备将更好发挥自身优势,拓展合作领域,创新合作模式,深度参与城市更新、市政管理、新基建等重点领域,不断为郑州国家中心城市现代化建设作出新贡献。

陈宏伟参加会见。

新增高新技术企业1000家 今年全市科技创新工作要点确定

本报讯(郑报全媒体记者 李娜) “十大战略”中,“实施创新驱动、科教兴省、人才强省战略”居于首位。昨日,郑州市科技局《2022年全市科技创新工作要点》确定今年工作任务和目标。

今年,我市科技创新工作将做这些事:全社会研发投入强度突破2.6%;技术合同成交额达到400亿元;万人高价值发明专利拥有量达7.5件;新增有效高新技术企业1000家,科技型企业1500家;新建省级以上研发平台100家。全市规模以上工业企业研发活动覆盖率达65%。